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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordneter Christopher Emden (AfD) 

AfD-Bundesparteitag in Braunschweig 

Anfrage des Abgeordneten Christopher Emden (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
09.12.2019 

Am 30.11. und 01.12.2019 fand in Braunschweig der Bundesparteitag der AfD statt, der von Ge-
gendemonstranten begleitet wurde. 

1. Wie viele Sicherheitskräfte waren vor, während und nach dem Bundesparteitag im Einsatz 
(bitte die Gesamtzahl angeben und nach Zugehörigkeit zum jeweiligen Bundesland auf-
schlüsseln)? 

2. Wie viele Überstunden sind den Sicherheitskräften hierdurch entstanden? 

3. Aus welchen Polizeieinheiten haben sich die Sicherheitskräfte zusammengesetzt? 

4. Welche Gesamtkosten sind durch den Einsatz der Sicherheitskräfte im Zusammenhang mit 
dem Bundesparteitag in Braunschweig entstanden? Wer trägt diese Kosten? 

5. Wie viele Gegendemonstranten wurden gezählt? Wie viele davon gelten als gewaltbereit? 

6. Wie viele Delikte wurden im Zusammenhang mit dem Bundesparteitag in Braunschweig be-
gangen? Wem sind diese Taten zuzuordnen? 

7. Ging von den Teilnehmern des Bundesparteitags der AfD Gewalt gegen Personen oder Sa-
chen aus? 

8. Wie hoch sind die Gesamtschäden, die durch Gegendemonstranten im Zusammenhang mit 
dem Bundesparteitag verursacht wurden? 

9. Welche Einsatzfahrzeuge wurden seitens der Sicherheitskräfte im Zusammenhang mit dem 
Bundesparteitag eingesetzt (bitte nach Zahlen aufschlüsseln)? 

10. Welche und wie viele Fahrzeuge gemäß Frage 10 sind davon emissionsarm? 

11. Was verbrauchen die jeweiligen Einsatzfahrzeuge gemäß Frage 10 (bitte nach Fahrzeuggat-
tung aufschlüsseln)? 

12. Plant die Landesregierung die Anschaffung verbrauchs- und emissionsärmerer Einsatzfahr-
zeuge? 

13. Wie viel Treibstoff wurde durch den Einsatz der Sicherheitskräfte in Zusammenhang mit dem 
Bundesparteitag in Braunschweig verbraucht? Wie viel CO2 wurde dadurch ausgestoßen? 

14. Ist es im Vergleich zum Bundesparteitag der AfD im Dezember 2017 zu einer Vergrößerung 
oder Verkleinerung des Einsatzes der Sicherheitskräfte gekommen, gegebenenfalls in wel-
chem Umfang und aus welchem Grund? 

(V
erteilt am 11.12.2019) 
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